
Monsieur le Sénateur,
Monsieur le Député, notre nouveau Député
Monsieur le Conseiller Régional, 
Monsieur le Vice Président du Conseil Général
Monsieur  le  Président  de  la  Communauté  de 
Communes du Bassin de Pompey,
Monsieur  le  Curé,  Madame  le  maire  du  conseil 
municipal d’enfants et son conseil 
Mesdames et Messieurs les maires des communes 
voisines
Chers Collègues,
Mesdames  et  Messieurs  les  Présidents 
d’Associations, 
Mesdames et messieurs en vos grades et qualités
Mesdames et messieurs les nouveaux habitants
Chers Amis,

La  cérémonie  des  vœux  est  toujours  l’occasion 
pour  le  maire  que  je  suis  de  dresser  le  bilan  de 
l’année écoulée et de parler un peu des projets à 
venir. Je ne vais pas déroger à la tradition. 
Mais avant tout je tiens à vous présenter, au nom 
de  tout  le  conseil  municipal,  réuni  derrière  moi, 
tous mes vœux de bonheur, de santé et prospérité 
pour cette nouvelle année 2013.

Tous  les  ans  c’est  la  même  rengaine  nous  nous 



retrouvons  pour  nous  souhaiter  une  bonne  et 
heureuse  année  un  peu  comme  pour  conjurer  le 
sort. 
Pour espérer que l’année qui vient de commencer 
sera meilleure que celle qui vient de s’achever. 

En effet, on a appris dernièrement que le chômage 
était en hausse et ce, depuis 19 mois. Alors oui on 
espère tous que 2013 sera une année ou le recul de 
celui-ci sera une réalité, alors rêvons un peu à sa 
courbe  qui  s’inverse,  aux  sans  logis  à  qui  on 
offrirait un logement décent, aux personnes âgées 
qui ne seraient pas mises à la porte des maisons de 
retraite ou d’enfant qui ne serait emmenée par la 
police sur un lieu de cantine … 
C’est le temps des vœux, c’est le temps des rêves.

Car l’année qui se profile s’annonce très difficile 
pour de plus  en plus de personnes.  La solidarité 
sociale sera plus que jamais nécessaire. Permettez 
moi d’avoir une attention particulière à l’égard des 
personnes  souffrantes,  à  la  peine,  les  personnes 
seules et  bien évidement celles  qui éprouvent de 
plus en plus de difficultés à boucler leur budget en 
fin de mois. 

Nous ne laisserons pas nos concitoyens en grande 
difficulté au bord du chemin. Dans la mesure de 



nos  moyens  malheureusement  trop  limités,  les 
membres  du  CCAS  feront  leur  possible  pour 
répondre aux demandes.

Mais n’oublions pas pour autant la réalité, celle qui 
nous touche particulièrement. 
Marbache,  vous  l’avez  constaté,  a  beaucoup 
changé cette année, je n’irai pas jusqu’à dire que 
Marbache  est  devenu  l’un  des  plus  beau  village 
sinon on va encore me taxer de chauvin. 
Mais quand même je dois avouer que grâce à la 
Communauté  des  Communes,  l’image  de 
Marbache  commence  à  changer.  En  effet,  en 
arrivant  de  Pompey  on  sent  maintenant  qu’on 
arrive  dans  un  village  accueillant  et  dynamique 
nulle doute que l’enfouissement des réseaux y est 
pour beaucoup.

La réfection de la rue du Mercy et du parking de la 
chapelle a permis en plus d’améliorer la sécurité 
aux abords des écoles. Même si, pour autant, tous 
les  problèmes  de  stationnement  à  la  sortie  des 
classes ne sont pas résolus mais le plus important 
reste la sécurité des piétons parents ou enfants.



Une autre partie de la commune où la sécurité a été 
prise en compte, c’est la rue Clémenceau. Depuis 
que  le  stationnement  est  devenu  bilatéral  les 
riverains  ont  vu  la  vitesse  diminuer  nettement. 
C’était  l’effet  désiré  quand  cette  décision  a  été 
prise. Et cela a permis d’offrir aussi plus de place 
de  stationnement  dans  un  endroit  ou  il  en 
manquait.

La sécurité, je pense que c‘est clair, c’est une des 
préoccupations  majeures  de  la  municipalité.  Et 
nous  saisissons  chaque  occasion  qui  nous  est 
offerte  pour  améliorer  la  sécurité  de  chacun.  Le 
tout en restant, bien sur, raisonnable au niveau des 
finances. 

Car comme vous vous en doutez notre commune 
n’a pas énormément de moyens. Nous nous devons 
d’être suffisamment  inventifs et performants pour 
réussir a construire le village que nous rêvons pour 
l‘avenir.  Et  nous  appuyer  aussi  sur  une 
mutualisation  des  moyens  comme  avec  la 
Communauté de Communes du Bassin de Pompey 
qui  grâce  à  ses  compétences  nous  apporte 
beaucoup et nous permet de réaliser une partie de 
nos rêves et de nos projets.

La  mutualisation  s’est  faite  avec  nos  voisins  de 



Belleville  pour  la  construction  de  notre  station 
d’épuration et du réseau d’assainissement. Et nous 
avons  bénéficié,  pour  ce  projet,  de  l’aide  très 
appréciée  du  syndicat  des  eaux  et  de 
l’assainissement  ainsi  que  celle  financière  mais 
malheureusement  non  suffisante  du  département, 
de l’agence de l’eau et des parlementaires.

Les aides de l’état et des collectivités s’amenuisant 
au  fil  du  temps,  la  mutualisation  devient  une 
évidence  et  surtout  une  nécessité  pour  nos 
communes  aux  faibles  moyens.  Mais  on  doit 
s’arranger pour faire beaucoup avec peu comme en 
récupérant les anciens candélabres de la route de 
Pompey pour les installer à l’autre bout du village 
sur la route de Belleville. Ils sont moins beaux que 
les nouveaux mais ils sont gratuits ceux là.

En fait on s’inspire de nos associations qui savent 
tellement faire beaucoup avec quasiment rien. La 
débrouille est devenu un art à Marbache.

En  2012,  la  Marbichonne  a  battu  encore  un 
nouveau  record  de  participants,  le  Comité  des 
Fêtes  a  réussi  son  pari  d’organiser  sa  première 
Marbi‘gourmande, et le premier marché aux jouets, 
un grand succès, les Vieux du Stade ont réalisé un 
jeu de tarot dont les bénéfices serviront aux jeunes 



du  club.  Marbache  Loisirs  a  osé  réunir  les 
nombreux  talents  marbichons  lors  d’une  unique 
expo. 

Vous le voyez, si le monde associatif fait beaucoup 
avec énormément de bonne volonté, nous nous y 
associons,  de  notre  côté,  avec  tous  nos  moyens 
pour les aider à réaliser leur projet.

En 2012 nous avons permis à la MJC de créer un 
poste  d’animateur  et  de  recruter  FRED à  qui  je 
souhaite pleine réussite dans sa nouvelle mission 
au service des jeunes et de la population.

Je profite de l’occasion pour remercier Martin XI, 
artiste peintre très reconnu et renommé pour le don 
qu’il a fait à notre commune de 2 de ses œuvres 
qui  illuminent  aujourd’hui  les  bureaux  des 
secrétaires et le mien ou ils sont visibles pour tous. 
Peut être que dans 100 ans la vente de l’une de ces 
toiles permettra la réalisation d’une salle des fêtes 
ou d’une nouvelle école. 

Le début de l’année permet, comme je le disais en 
préambule, de rêver. 

Rêver à un monde meilleur, mais aussi rêver aux 



travaux  que  nous  pourrons  engager  en  2013  en 
fonction  de  nos  possibilités  financières  qui 
diminuent chaque année du faitd de dotations de 
l’état toujours plus petites et nos charges de plus en 
plus grandes. Pourtant nous n’augmentons pas nos 
impôts et nous maitrisons nos dépenses. 
Nous  avons  déjà  commencé  à   nous  mettre  en 
conformité avec la loi sur l’égalité des chances en 
aménageant les toilettes au château, à l’école et à la 
MJC
Le  chantier  qui  nous  attend  au  niveau  de 
l’accessibilité  est  presqu’aussi  vaste  que  l’était 
celui de l’assainissement. Autant vous dire qu’il va 
falloir  retrousser ses manches pour mener à bien 
ces dossiers avec l’aide des services bien sûr. 
J’en profite pour les remercier,  à l’avance, de ce 
qu’ils  vont  accomplir  mais  aussi  et  surtout  de 
l’excellent  travail  qu’ils  ont  déjà  fourni  jusqu‘à 
présent.

Enfin  j’ai  une  pensée  émue  pour  tous  ceux  qui 
nous  ont  quittés  en  2012  et  surtout  une  pensée 
particulière pour notre regretté André GUERIN à 
qui la  commune a rendu un ultime hommage en 
donnant son nom à l’espace détente qui agrémente 
dorénavant le parc du château. 
Il nous manquera à tous.



Nous n’avons pas toujours l’occasion, à Marbache, 
de  remercier  les  habitants  qui  le  méritent.  Mais 
pour  une  fois  je  voudrais  remercier  M 
SCHWARTZWALDER  ,  Mylan  LOTTE,  Marc 
TUSONI,  M  DARBELET  ET  Florian  et 
MARQUES DA SILVA 
Les jeunes  sont  souvent  décriés,  brocardés  parce 
qu’ils font du bruit, quelque fois des bêtises alors 
quand  des  jeunes  font  preuve  de  bon  sens,  de 
bravoure  il  faut  saluer  leur  courage.  Ces  jeunes 
gens en passant dans la rue Aristide Briand, alors 
que tout le monde dormait, ont senti de la fumée 
s’échapper de la maison de la famille Pelletier. 
Ils ont tambouriné tant et si bien qu’ils ont réveillé 
M PELLETIER et  à  le  faire  sortir  de  sa maison 
enfumée.  Ils  ont  réveillé  les  voisins  pour  les 
prévenir  du  danger  et  ont  surtout  prévenu  les 
pompiers. L’un d’eux a été vérifier également que 
personne ne se trouvait plus à l‘étage. 
Malheureusement,  malgré  leur  vitesse 
d’intervention  les  pompiers  n’ont  pu  réussi  à 
sauver Nelly PELLETIER une figure bien connue 
de la commune. 

Je  sais  que  sa  famille  se  joint  à  moi  pour  vous 
remercier  de  votre  sens  du  devoir  et  des 
responsabilités  et  surtout  du  bon sens  dont  vous 



avez fais preuve.

Alors soyez fiers  de ce que vous avez accompli, 
fiers de vous être préoccupés des autres. En tout 
cas, nous, nous sommes fiers de vous.

Je voudrais maintenant vous parler d’un temps que 
les  moins  de  20  ans  ne  peuvent  pas  connaitre. 
Marbache en ce temps était un village tranquille et 
serein….
Je ne vais pas vous le faire en chantant mais quand 
j’étais un petit blondinet pas grand, si si mais bon 
c’était  il  y a  longtemps,  je  voulais  jouer au foot 
mais  mes  parents  ont  décidé  de  m’inscrire  a  la 
danse folklorique parce que j’étais trop jeune pour 
faire du foot. Rien à voir mais bon cela restait du 
sport ! 
Alors  c’est  toi  Rolande qui  a  eu la  lourde tache 
d’essayer de m’apprendre a danser.  Il  y avait  du 
boulot, pas sûr que tu aies réussi d’ailleurs. Mais 
en  tout  cas  ce  qui  est  sûr  c’est  qu’à  Marbache, 
grâce  a  toi  on  aime  le  folk  mais  surtout  tu  as 
permis par ta passion de maintenir vivante la MJC 
à des moments ou cela aurait été plus facile de tout 
arrêter. 
Depuis 50 ans tu en es l’une cheville ouvrière de 
cette association qui a tant fait pour la commune et 
à ce titre, bien que tu n’aimes pas cela, nous avons 



voulu te remercier pour tout ce que tu as fais pour 
les habitants.  

Après mon passage sur les dancefloors j’ai quand 
même eu l’âge de jouer  au foot  et  mon premier 
entraineur à l’USM fut Bernard Cuny. Bernard tu 
es donc éducateur depuis plus de 40 ans mais tu es 
resté le même avec quelque cheveux blancs mais 
combien de petits footballeurs tu as bien pu former 
? Nous avons voulu te remercier toi aussi pour ton 
implication  dans  la  vie  sportive  marbichonne  et 
pour tes années de dévouement.
Le métier d’entraineur est très difficile et, malgré 
l’insistance du Président Rousselot, je ne vais pas 
remplacer Jean Fernandez.

Encore  une  fois  bonne  et  heureuse  année  2013 
qu’elle soit pleine de joie et de réussite dans vos 
projets.


